

2025年4月17日 星期四
农历乙巳年三月二十
今日四版
第5528期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

今日桐庐

融媒热线:64281890



天气预报 今天上午多云到阴,下午转阴有时有阵雨,西南风3到4级,气温16到28℃,明天白天多云,夜里转阴有阵雨或雷雨,偏南风3级,气温15到31℃。

城乡污水管网一体化

桐庐绘就“净美”新图景

“双百”攻坚在行动

本报讯(记者 华睿)开挖沟槽、管铺设、铲土填埋……眼下,随着我县城乡污水管网一体化建设项目的全面铺开,无论是城区、乡镇还是农村,像这样忙碌有序的施工场景时常可见。

去年7月以来,县住建局牵头对全县城乡污水管网进行地毯式摸排,就城区雨污水分流、农村生活污水治理以及乡镇雨污水管网修复改造等方面进行统一规划,统筹推进城乡污水处理设施高标准建设、高效能管理,助力城乡人居环境提档升级。

雨污分流 小区面貌焕新颜

“这次改造之前,小区排水管网经常堵塞,糟心得很,现在好了,周围环境也有了大变样,心情舒畅了不少!”桐君街道金

湖小区是该项目启动以来最早完工的点位之一,焕然一新的小区面貌让业主俞大姐感触很深。通过管网改建,金湖小区地下的雨污水实现分管分流,有效提升了排水效率。

在此之前,金湖小区还存在路面破损、基础设施落后等老旧小区的共性问题,借助城乡污水管网一体化建设契机,小区迎来了全面改造升级。如今的小区,沥青路面平坦整洁,绿化苗木郁郁葱葱,停车位规整有序,彻底实现了从“脏乱差”到“洁净美”的蜕变。

截至目前,城区雨污水管网建设项目已完成137个小区的施工招标,盐业公司、农机管理站、小岭路老年公寓、金湖小区等4个点位已完工,中艺大厦、凯旋大厦、渔业管理站、荇塘新村等12个点位已开工,其余点位也陆续进场施工。

强基增效 村镇环境更宜居

在旧县街道后塘畈片区,一条总长

1100米的农村生活污水管网正在紧锣密鼓地施工中,工程采用分段流水作业方式推进,一组工人在沟槽内拉线定位、填平砂石,为主管网铺设打下基础,另一组工人则在绑扎钢筋,进行养护井的搭建作业,目前施工整体进度已完成70%。

由于该片区的污水处理设施建设时间较早,已不能满足现有排水需求,加上地势起伏大等地理因素,堵塞问题频发,排水不畅成了这里的“老大难”问题。“随着项目的推进,后塘畈片区包括新建小微园片区的污水都将接入市政污水管网处理,这里的人居环境将会得到明显改善。”旧县街道工作人员俞壹通表示。

在横村镇城东村徐家埠,雨污水管网修复改造工程同样在加紧推进中。横村镇生态保护和旅游发展办公室主任俞东告诉记者,该村人口居住密集,建筑布局紧凑,原有的污水管网已不能满足当前需求。“通过对原有雨污水管网进行修复改

造,可实现污水统一纳管处理,解决困扰村民多年的排水难题。”俞东表示。

污水治理一小步,民生改善一大步。本次农村生活污水管网改造项目共涉及14个乡镇(街道)、45个行政村,将对93个点位设施进行提标升级。同时,对横村镇、分水镇、瑶琳镇等9个乡镇的雨污水管网进行修复改造,用畅通的地下“生命线”,筑牢守护百姓生态安全的防线。

“今年年底前,计划实现全县农村生活污水治理行政村覆盖率100%,出水水质达标率95%以上,乡镇排口整治工程也将提速推进,确保在年底前面面完工。”县住建局城乡建设管理处副主任高志翔表示。

值得一提的是,我县还出台了《关于切实加强城乡污水设施建设管理的实施意见》,创新建立城乡污水处理设施“建、管、修”全过程管理体制机制,确保全县城乡污水处理设施长效稳定运行,守护最美桐庐的蓝天碧水。

县十七届人民政府召开第四十一次常务会议

本报讯(记者 陈艺琨)昨日下午,县委副书记、县长张蕙娜主持召开县十七届人民政府第四十一次常务会议,研究讨论事关安全生产、严格规范行政检查、关心关爱企业家等事宜。

与会人员认真学习了《中国共产党巡视工作条例》相关法律法规。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视监督、支持巡视工作的自觉性和主动性,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化系统融合,将巡察巡察与深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中

整治等结合起来,统筹推进各类问题整改销号、建章立制,真正将巡视成果转化推动高质量发展的强大动力。

会议听取2025年一季度全县安全生产工作情况汇报,研究部署2025年防汛防台抗旱、防灾减灾救灾工作。会议强调,要一丝不苟强化举措落实,紧盯重点领域、重要节日、季节特点等关键,以更强的责任感紧迫感抓紧抓实安全生产、防汛防台抗旱、防灾减灾救灾各项工作,全力守护人民群众生命财产安全。要一处不落加强排查整治,坚持问题导向、举一反三、建章立制,有针对性地开展安全隐患大排查,项目化推进问题整改,确保隐患排查

无死角、无盲区、无缝隙、全覆盖,实现“整改一个问题、防止一类问题”。要一环不漏层层压实责任,全面压实部门主管、属地管理、企业主体等责任,纵深推进群防群治工作,广泛开展安全生产、防汛防台等知识宣传和技能培训,营造“人人讲安全、个个会应急、人人能自救、个个会逃生”的浓厚氛围。

会议研究讨论了《桐庐县严格规范行政检查实施方案》。会议强调,行政检查是行政执法主体履行行政管理职责的重要方式,对引导规范企业合法经营、预防纠正违法行为具有重要作用。要加快推进,严格落实《实施方案》各项部署要

求,抓好培训指导、宣传动员等工作,全力推动行政检查更加规范、更加精准、更加高效。要强化特色优势,结合“大综合一体化”行政执法改革等,探索深化更多特色做法,力争为省市提供更多可复制可推广的“桐庐经验”。

会议研究讨论了《桐庐县关心关爱企业家 助企强企增活力“春风卡”实施意见》。会议强调,要抓好宣传发布、落地执行、动态评估等各项工作,确保企业应享快享、应享尽享,切实把政策红利转化为企业发展效益,为全县经济高质量发展提供更强支撑。

会议还研究讨论了其他相关事宜。

县领导走访重点外贸企业

本报讯(记者 徐文静)昨日,县委副书记、县长张蕙娜走访重点外贸企业。她强调,要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,积极应对复杂多变的外部环境,增强发展信心,保持战略定力,深耕核心主业,全力开拓市场、争抢订单,推动外贸发展焕发新生机。县领导张苏平、王青参加。

张蕙娜先后走访了杭州富利登塑胶制品有限公司、桐庐富春江织造集团有限公

司、密尔沃基(桐庐)阀门有限公司、杭州桦桐家私集团有限公司等,与企业负责人面对面交流,详细了解企业生产经营、外贸订单、进出口业务等情况,倾听企业发展现状和遇到的困难,共商稳外贸促发展良策。

张蕙娜指出,当前外贸发展面临新形势新挑战,外贸企业要坚定信心、主动应变,及时优化产品结构和营销策略,积极拓展外贸新增长点和内销市场新空间,以更多新技术、新产品满足多元化市场需求

求。要迎难而上、勇于担当,精准把握国内外市场动态,深耕主业、练好内功,提前布局、整合资源,积极主动抢订单、全力以赴稳就业,为经济社会稳定发展多作贡献。要抢抓机遇,提质增效,在技术创新、产品创新和政策承接能力提升、风险防范能力提升等方面下更大功夫,努力提高综合竞争力与抗风险能力。

张蕙娜强调,各相关部门及属地乡镇(街道)要提高站位优服务,树牢“服务企

业就是服务发展”理念,主动下沉企业一线,精准破解企业发展中的堵点痛点,让企业吃下“定心丸”,轻装上阵谋发展。要政策赋能强动力,紧盯上级政策动向,做到“第一时间掌握、第一时间解读、第一时间落实”,以政策“及时雨”为企业发展添动能、增活力。要搭建平台促融合,创新搭建“外贸+电商”对接平台,推动更多外贸企业与电商企业“联姻”,实现资源共享、优势互补,开拓国内市场新蓝海。

富春江镇:绿水青山间的诗意图居 驱动乡村旅游产业升级

本报讯(记者 姚思雯)“一下车,就仿佛走进了山水画。”日前,青岛游客韩笑艺和丈夫自驾南下,刚来到富春江镇石舍村,就被眼前的山水深深吸引,不禁感慨:“之前只在照片上见过这样的景色,没想到亲自来这里,比照片还要美上几分。”

沿着蜿蜒的村道漫步,一侧是苍翠叠嶂的青山,溪流欢腾着穿行其间;另一侧是古朴的建筑群,文创店铺星罗棋布,飘着咖啡香的画廊、匠心独具的手工坊、充满设计感的民宿,艺术气息在山水间自然流淌。

行至村道分岔处,“巧舍小吃”蒸腾的烟雾勾住了游客的脚步。店主杜巧英手指翻飞,一个个元宝似的馄饨便包好了。“开店四年多,眼见着游客一年比一年多。”她笑眼弯弯,“如今村里环境好了,我们这些留守老人既能顾家,又有稳定的收

入,日子越过越有味。”

在石舍村,像杜巧英这样依靠乡村旅游增收的村民不在少数。村党支部书记、村委会主任蒋勇飞介绍,目前全村76户农户中,已有50多户领取了营业执照,几乎家家都吃上了“旅游饭”。(下转2版)

看马术比赛 逛马文化博物馆

国际马联CSI2*2025第三届杭州(桐庐)国际马术场地障碍赛明日开赛

本报讯(记者 王珊婷/文 单佳铭/摄)国际马联CSI2*2025第三届杭州(桐庐)国际马术场地障碍赛将于明天正式开赛。眼下,各项赛前准备工作已基本就绪。

昨日上午,记者在杭州马术中心看到,不少骑手和马匹到达场地进行短暂适应后,开始进入热身训练。接下去,参赛马匹还将在这里进行赛前人马训练、场地障碍赛验马等。

本届赛事吸引了17个国家和地区的骑手,参赛马匹共计260余匹,云集了包括杭州第十九届亚运会马术冠军包英凤、孙华东在内的众多顶尖骑手。“本届赛事是2025年全国范围内第一场2星赛事,不仅竞赛标准高,参赛阵容更是代表了高超的竞技水平。”中远海运会展有限公司总经理李季介绍。

赛事期间,杭州马术中心还将打造“赛事+”

马文化嘉年华盛会,把众多马产业的合作伙伴引入到赛事中,带给观赛者更多的体验感和参与感。目前,14家马产业相关的展商已陆续进场,届时,展区将开展打卡有礼、开心转盘、美食品鉴等互动。

令人期待的马文化博物馆也将在明天开馆试运营,博物馆建筑面积约1500平方米,包含“马之源”“马之韵”“马之飒”“科普互动”“文创区”等主题单元,以沉浸式体验串联起从远古马图腾到现代马术的文明史诗。

“在马术中心内设置这样一个场馆,系统梳理展示马文化的千年脉络,不仅为市民和游客提供了深度了解马术的窗口,更让马术运动变得可触、可感。”杭州富春马业投资发展有限公司副总经理李波表示,这座博物馆也是“马术+文旅”融合的创新实践,本届赛事期间,马文化博物馆限时免费开放。



王钧杰同学拾“机”不昧受表扬

本报讯(记者 陈艺琨)4月15日上午,在老师和同学们的热烈掌声中,拾“机”不昧的学府小学407班学生王钧杰,从杭州市公安局高速公路交通警察支队五大队副大队长黄华斌手中接过表扬信。地点与经过。交警发现该手机并未设置锁屏密码,便通过通话记录联系上了失主的哥哥。半小时后,失主叶女士顺利取回了自己的手机。

“你拾金不昧的行为彰显了你的正义感,希望在今后的人生道路上,你能继续保持这份热心和善良。”黄华斌说。

4月6日下午4点,王钧杰与家长在杭新景高速入城口迎春南路旁的草坪上露营,无意间他发现身旁的大树下“躺”着一部手机。他环顾四周,附近已没有其他休闲的市民,在距离草坪不远的公路边停着一辆交警的巡逻车。

一直以来,学府小学始终将德育教育放在首位,通过主题班会、社会实践、榜样教育等形式,引导学生树立正确的价值观,培养社会责任感。学府小学校长徐炎表示,学校将以此次表扬为契机,鼓励更多学生从身边的小事做起,传递温暖与正能量,争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。